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Propriété:

Si f est une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle |
Alors f admet une fonction réciproque définie sur l'intervalle f (I ) vers l'intervalle |

Résultats:
. {f (X)=y® f7(y)=x
X el yef (1)
o (Wxel)i(f Tof)(x)=f *(f(x))=x
o (vy ef ())(fef M) =F(f "®)=y

Détermination de 1a formule de 1a fonction réciproque:

Soit f une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle |
Soit X un élément de I'intervalle f (1) et y un élément de I'intervalle |

En utilisant 'équivalence suivante : f (x) =y <>x =f (y) eten cherchant y en fonction de X on

trouve ainsi la formule de f (X ) pour tout x de f (I)

Continuité de la fonction réciproque:

Si f estune fonction continue et strictement monotone sur un intervalle |
. ;. -1 . . . N
Alors la fonction réciproque f ~est continue et strictement monotone sur l'intervallef (1), de méme

sens de monotonie que f
Dérivabilité de la fonction réciproque:

Soit f une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle |

Soit X, un élément de l'intervalle f (1) et y, =f (X,)

Si f estdérivableen X,etf '(x,) =0

1 1

F0) (2 (y,))

’
Alors la fonction réciproque f ~ est dérivableen y, etona :(f ’l) (Y=

Soit f une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle |
Si f estdérivable sur I'intervalle | et sa fonction dérivée f ' ne s’annule pas sur cet intervalle |

Alors la fonction réciproque f est dérivable sur Iintervalle f (1)

Etona: (VX ef (I));(f 71), x) =

1
f ’(f’l(x))

Monotonie de 1a fonction réciproque:

Soit f une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle |

. ;s . -1 . . N . .
La fonction réciproque f — est aussi strictement monotone et de méme monotonie que la fonction f




La représentation graphique de 1a fonction réciproque:

sur un intervalle |

y =x ) du repere.

Soit f une fonction continue et strictement monotone

Les représentations graphiques des fonctions f et f !
dans un repére orthonormé sont symétrique par
rapport a la premiére bissectrice (la droite d’équation :

Remargques importantes:

La courbe (C;)

A(a;b)e(C,)

Admet une asymptote
verticale d’équation :x =a

Admet une asymptote
horizontale d’équation :
y =b

Admet une asymptote
obligue d’équation :
y =ax +b

Admet une tangente (ou une
demi-tangente) verticale

Admet une tangente (ou une
demi-tangente) horizontale

>

La courbe (C, .,)

A'(b;a)e(C, )

Admet une asymptote
horizontale d’équation: y =a

Admet une asymptote
verticale d’équation : x =b

Admet une asymptote oblique
)z . 1 b
d’équation: y ==x +=
a a

(qu’on détermine a partir de

la relation x =ay +b)

Admet une tangente (ou une
demi-tangente) horizontale

Admet une tangente (ou une
demi-tangente) verticale




